Gondolkodtaté feladatok és szdmolds (Hidrogén, nemesgdzok, halogének)
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Egy-egy zart tveghengerben klor-, hidrogén-klorid, illetve hidrogén-bromid-gaz van. Hogyan
hatarozna meg — mas reagensek felhasznalasa nélkiill — a harom henger tartalmat?

Egy-egy kémcs6 — ismeretlen sorrendben — a kévetkez6 anyagokat tartalmazza: natrium-klorid-oldat,
natrium-bromid-oldat, és natrium-jodid-oldat. Télcajan kléros viz, bromos viz, Lugol-oldat, benzin
és 4 db kémcsé talalhaté. Azonositsa a kémcesovek tartalmat és magyarazza a tapasztaltakat!

Milyen részecskévé alakul 4t a héliumatom, ha magjabdl kiszakitanak egy protont, de az elektronburok
valtozatlan?

A buvarok olyan gazelegyet l1élegeznek be a palackbdl, amelyik 1:4 térfogataranyban tartalmaz oxigént
és héliumot. Mennyi ennek a gazelegynek a hidrogénre vonatkoztatott relativ striisége?

Hidrogént égetiink el oxigénfeleslegben. Milyen térfogatd hidrogén reagalt, ha a kiindulasi gazelegy
térfogatcsdkkenése (a vizgdz lecsapddasa utan) 27 cm’ volt?

0,23 g szennyezett cinkport sésavban feloldunk, és ekkor 69,8 cm’ standardallapott hidrogén fejlédik.
Hany témeg% cinket tartalmazott a fém? (A szennyezédés nem reagal sdsavval.)

Hany gramm hidrogéngaz fejlédik, ha az 1,0 gramm témegl 5 tomeg% aluminiumot, 2 témeg%o
cinket, és 93 tomeg% magnéziumot tartalmaz6 6tvézetet savban teljesen feloldjuk?

Milyen hémérsékleten lehet 1,0 g klor térfogata 1 dm’, ha nyomasa 0,1 MPa?

500 g 3 tomeg%o-os kalium-jodid-oldatba standardallapota klorgazt vezetiink, igy 2,27 g j6d képzdodik.
a. Hany dm3 az atvezetett klor térfogata standardallapotban?
b. Hany gramm KI maradt az oldatban?

Hany témeg%o-os oldatot kapunk, ha 122,5 dm3 standardallapota hidrogén-kloridot feloldunk 300 g
vizben? (Az oldat térfogatvaltozasatol eltekintiink.)

800 g natrium-kloridot tomény kénsavval reagaltatunk, a kapott gazt vizben elnyeletjik. Hany %-os
hatasfokkal dolgoztunk, ha 1 dm’ 20 t6meg%-os, 1,1 g/cm’ slirliségl sésavat kaptunk?

Zart edényben 0,245 dm’ standardéllapott kl6rgaz, tovabba annyi hidrogén van, amennyit 8,32 g cink
foloslegben vett kénsavval fejleszt, és annyi oxigén, amennyi 50 g 8 témeg%o-os hidrogén-peroxid
bomlasakor keletkezik. Elektromos szikra hatasara két reakcio jatszodik le a gaztérben. Hany
tomeg%o-0s az igy kapott sdsav?

Egy métleg serpeny6jében két azonos tomegl pohéar van. Mindkettébe 60 cm® 20 tomeg%o-os 1,1
g/cm3 strlségl sésavat ontink. Majd az egyik poharba 10 g kalcium-karbonat port, a masikban 10
g fémkalciumot szérunk. melyik pohar lesz nehezebb a reakcidk utan, és mennyivel?

Elromlott egy 2,00 kg tomegt hidrogén-klorid gazt tartalmazé gazpalack szelepe, és az Gsszes gaz a
levegébe kertilt. Mekkora térfogata 3,00 pH-ju savas esé keletkezhet ennyi gazbol?

Egy hidrogén-klér gazelegyet, melynek dtlagos molaris témege 57,2 g/mol felrobbantunk, majd az
eredeti hémérsékletre hitjik. Hatarozza meg a keletkez6 gazelegy térfogat%o-os 6sszetételét és atlagos
molaris tomegét!



